Společenské vědy K2
Prostudujte si základní principy dědění a zpracujte první tři úkoly pracovního listu (do sešitu). Úkol č. 4 bude těžší, ale pokuste se o něj. Příště pošlu řešení . Uschovejte pro následnou kontrolu.
Viz následující dvě strany.
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DEDENI - ZAKLADN{ PRINCIPY

A) PLATNA ZAVET B) NENi ZAVET /NENI PLATNA ZAVET

zavétl se odkazuje vSechen majetek X jen ¢4st majetku

Gl

DEDENI ZE ZAVETI DEDENI ZE ZAKONA

dédické tiidy (skupiny):

Zavet: 1. t¥ida dédicii: déti, manel(ka),

- v¥dy pisemna vSichni stejné

- miZe s podminkou/piikazem 2. t¥ida dédici: manzel(ka),

- dé&di se vidy podil na rodiCe zilstavitele a ti, co snim

pozistalosti (1/2,1/6...) vposlednim roce Zili. VSichni
stejnym dilem, manzel(ka) vzdy

- miZe obsahovat odkaz = polovinu.

Konkrétni véc mda nabyt urdita

osoba, véc musi dédic této osobé 3. tfida dédich: sourozenci

vydat. zlstavitele a ti, co snim Zili

v poslednim roce, kazdy stejné

Déti zlstavitele jsou Dalsi tridy: 4. 5, 6. - dalsi
nepominutelni dédicové. Nebyly- pifbuzn{ aZ po praprarodice, tety,
li vydédény, musi dostat aspon % stryce, bratrance, sestfenice.

toho, co by dédily ze zakona, jsou-li
nezletili, pak % jejich zédkonného
podilu.

Princip: Primdrné se dédi v1.
tridé. Pokud zemrely nemél déti,
jde se do 2. dédické tridy, kde dédi
manZel(ka). Pokud by nemél ani
déti, ani manZela(ku), rodice,
spoluZijici osobu, jde se do 3.
dédické tridy atd.

13





image2.jpeg
1. Nazdkladé ¢eho lze dédit?

5. DEDICKE PRAVO (§ 1475- § 1720 0Z)

2. Coje zavét? Jak mize byt zavét zhotovena (jakou formou)? Od kolika let miZzeme zavét vytvokit?

3. Prirad'te pojmy k definicim

dédicka nezpisobilost

odmitnuti dédictvi

nepominutelny dédic

zlistavitel majetek zistavitele
pozistalost potomek ziistavitele, ktery ma vidy narok na povinny dil
vydédéni ten, po kom se dédi

dédicky titul; dohoda ziistavitele a dédice o zpiisobu
vyporadani max. % pozfstalosti

nedédf ten, kdo se dopustf trestného ¢inu proti zistaviteli (jeho
potomcich) nebo proti zlistavitelové posledni viili

ndstroj ke zbaveni prava potomkd na povinny dil,
nutné uvést jeden ze zakonnych divodi

dédicka smlouva nikdo nesmi byt nucen dédit

4. Priklady

a.

Ziistavitel pan Sramek byl rozvedeny a mél dvé nezletilé déti, které Zily u jeho prvni manZelky.
Nové manZelstvi jiZ neuzaviel a Zil s druzkou Jifinou. Protoze se chystal na tézkou operaci,
poiidil zavét, kterou odkazal veskery svilj majetek druzce Jiking.

i. Posudte, jak se po piipadné smrti pana Srémka bude jeho majetek dédit.

ii. Situaci posud'te i pro pripad, Ze by ob& déti byly jiz zletilé.

iii. Bonus: Situaci posud'te pro pifpad, Ze by jedno dfté bylo zletilé a druhé nezletilé.
Pan Smutny vlastnoru¢né napsal, datoval a podepsal listinu o vydédén{ své manzelky. Do listiny
uvedl, Ze se o n&j manzelka nestars, odstéhovala se od n&j a neposkytuje mu potfebnou pomoc a
ani mu neodpovida na volani ¢i maily. Po smrti pana Smutného vznikl spor mezi jeho vydédénou
manZelkou a dédici ze zdkona, jimiZ jsou dva synové z prvniho manzelstvi. Synové tvrdi, 7e na

zakladé listiny o vydédéni manZelka nem4 pravo na dédictvi.

i. Posud'te, kdo ma pravdu a jak se bude majetek dédit.
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